

परशुराम द्वादशी व्रत कथा PDF

वीरसेन नाम का एक राजा था, उसके पास अपार धन था लेकिन उसका कोई पुत्र नहीं था, पुत्र प्राप्ति के लिए उसने बड़े-बड़े कर्मकांड किए, बड़े-बड़े कर्मकांड किए, पृथ्वी पर ऐसा कोई धाम नहीं है, जहां उसने विद्वानों के अनुसार कर्मकांड न किए हों। जो भी हो, अंत में उन्हें एक महान योगी ने बताया कि उनके भाग्य में कोई संतान नहीं है, जो विधाता ने लिखा है उसे कोई मिटा नहीं सकता, आपने जो महान पुण्य किए हैं, उसका फल आपको अवश्य मिलेगा, परन्तु तुमको सन्तान संसार का रचयिता ही दे सकता है।

राजन ने पूछा: विश्व के निर्माता, महान योगी कौन हैं, जो हमारा पालन-पोषण करते हैं, जो हमारे दुखों और सुखों के लिए जिम्मेदार हैं? महायोगी हँसते हैं और कहते हैं-- प्रत्येक जीव उन्हें जानता है पर मानता तभी है जब उसके मरने का समय आता है। परमपिता परमात्मा कौन है, यह पूछने पर सभी विद्वानों ने बताया कि श्री हरि नारायण हमारे रक्षक हैं, महादेव संहार करते हैं और ब्रह्मदेव विधाता हैं राजन ने सृष्टि के पालनहार भगवान श्री नारायण की घोर तपस्या करने का निश्चय किया, उन्होंने संकल्प लिया कि वे भगवान की तपस्या करने के बाद अपने शरीर का त्याग करेंगे।

सब कुछ त्याग कर, वह तपस्या करने के लिए एक घने जंगल में चला गया, वह इस बात से अनजान था कि ऋषि याज्ञवल्क्य का आश्रम भी पास में है, एक दिन वीरसेन ने याज्ञवल्क्य को अपनी ओर आते देखा, वह तुरंत उठ खड़ा हुआ। जाकर उनका अभिवादन किया, कुछ देर बाद ऋषि ने राजा से उनकी कठिन पूजा का कारण पूछा, तब राजा ने उन्हें बताया कि उन्हें एक पुत्र चाहिए। करवा लो, लेकिन बड़े-बड़े योगी कहते हैं कि विधाता की रचना को कोई नहीं मिटा सकता, इसलिए मैं भगवान की इतनी तपस्या करूंगा कि मैं अपने पांच तत्व भी उन्हें दान कर दूंगा, बिना बच्चों के, ये सारे रहस्य शून्य हैं।

ऋषि याज्ञवल्क्य ने उन्हें कठोर तपस्या करने के बजाय ऋषि ने राजन से कहा कि श्री हरि परशुराम ब्रह्मांड को चलाते हैं, उनसे बड़ी कोई शक्ति नहीं है, बस उन्हें बुलाना आवश्यक है, उनसे बड़ी कोई दया नहीं है, और आप श्री परशुराम का व्रत करें द्वादशी को और पूजा करके देखो, वह कभी असफल नहीं होती, जो विधाता के लेखन तक को बदल देता है उसे परशुराम कहा जाता है।

मुनि की आज्ञा का पालन करते हुए राजा ने परशुराम द्वादशी के दिन व्रत और पूजन किया, जिसके बाद श्री परशुराम जी ने राजन को दर्शन देकर कहा, हे राजन! अब तक तुम्हें जो

कुछ हुआ है, वह सब मेरी लीला थी। मैं तुमसे बहुत खुश हूँ, राजन! मैं पृथ्वी पर आप जैसा राजा चाहता हूँ जो अनेक कठिनाइयों का सामना करने पर भी अपने धर्म, कर्म और ईश्वर को न छोड़े। राजन आप अपने राज्य का संचालन फिर से शुरू करें, इस धरती को आप जैसे राजा की जरूरत है, प्रजा का सेवक, भगवान श्री परशुराम ने उन्हें एक वीर और धार्मिक पुत्र का आशीर्वाद दिया, बाद में वीरसेन का यह पुत्र एक धर्मपरायण राजा नल के रूप में प्रसिद्ध हुआ।

pdfinbox.com

pdfinbox.com